Пояснительная записка
по работе с обращениями граждан в Государственной жилищной инспекции Камчатского края за январь  –  март 2019 года 
(без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края)
Работа по рассмотрению обращений граждан в Государственной жилищной инспекции Камчатского края осуществляется на основании законодательства Российской Федерации: Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Инспекцию за период с 24.12.2018 года по 29.03.2019 года  поступило на рассмотрение 973 обращения граждан. В ходе личного приема руководителя Государственной жилищной инспекции Камчатского края было принято 5 обращений; по подведомственности было направлено 383 обращения; несогласие граждан с полученными ответами – 18 обращений; актуальная тематика обращений – отопление, капитальный ремонт, неисполнение управляющими компаниями выданных предписаний, оплата за жилищно-коммунальные услуги.
Большинство обращений поступили от граждан, проживающих на территории Петропавловск-Камчатского городского округа - 668 (69 %), Вилючинского городского округа - 84 (9 %), г. Елизово и Елизовского района 94 (10 %).
По всем обращениям Инспекцией приняты своевременные меры, по выявленным нарушениям выданы предписания с указанием сроков их устранения, заявителям даны мотивированные ответы. Для рассмотрения жалоб привлекались представители управляющих организаций. В случаях, когда присутствовали административные нарушения, виновные привлекались к ответственности в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях. 

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  было проведено 664 внеплановых проверки управляющих организаций и товариществ собственников жилья. 

По результатам проведения проверок в целях устранения выявленных при проведении проверок нарушений было выдано: 664 акта, 164 административных протокола.
Должностными лицами Инспекции рассмотрено 20 административных дела (с учетом поступивших на рассмотрение дел из прокуратур Камчатского края), по результатам которых предъявлено штрафных санкций на сумму 100,5 тыс. рублей.
Мировым судьям направленно на рассмотрение 155  административных дел по ст. 14.1.3, 19.4, 19.4.1, 19.5, 19.6, 19.7, 20.25, 7.23.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Сумма назначенных административных штрафов составила 1718,0 тыс. рублей.
